

汝州新闻网: http://www.ruzhounews.com

2022年9月 9 日 星期五 农历壬寅年八月十四

●河南省连续性内资〔平〕0043

●新闻热线:0375-6908887

●电子信箱:rhzs2008@163.com

_{总第} 3169 期

内部资料 免费交流





式对我市全国科普示范市创建工作检查 验收。市委副书记、市长韩春晓陪同。

亚) 9月8日,全国科普示范市检查验 收组第二组组长、许昌市科协党组书记 恒,久久为功,把各项科普工作做实、做 机制,充分发挥科普优势,扎实开展科学普 李振伟带领 2021—2025 年度第二批全 细、做出特色、做出成效。二要准确、客观 国科普示范县(市、区)检查验收组莅汝, 通过听取汇报、查阅资料、实地考察等方

会上, 李振伟对此次检查验收提出 具体要求。他说全国科普示范县创建是 经中央批准开展的,旨在通过创建工作 发挥示范带动作用,进一步压实政府的 科技责任,提升科协的科普能力,动员更 多的社会力量参与, 让公众切实感受到 科普的获得感。一要进一步提升思想认

创新的建设沃土,推动创新驱动,持之以 查验收这一重要环节,全面展示创建工 发现和挖掘典型,分析不足和问题,全面 提升科普能力。三要严格遵守检查纪律, 按照检查工作要求和具体工作标准,综 合考察科普体系建设、科普服务能力、科 普工作成效等。

全国科普示范县(市、区)检查验收组莅汝

韩春晓表示,近年来,汝州市深入贯彻 落实习近平总书记关于科普工作重要指示

本报讯 (融媒体中心记者 宋

面部署。市委副书记、市长韩春晓,市

会议指出,要深入学习领会习

近平总书记关于乡村建设的重要

论述,从战略全局高度认识推进乡

村建设的重大意义,切实摆在现代

化河南建设的重要位置,扛稳政治

责任,坚定信心决心,遵循发展规

会议强调,要抓实重点任务,坚

持尽力而为、量力而行,在乡村建设

上不断取得扎实成效。一要科学编制

乡村规划。坚持县域规划建设一盘

棋,结合"三区三线"划定,完善县域

村庄分类和布局,科学划定乡村各类

空间管控边界,切实保护农业生产空

间和乡村生态空间,合理确定农村产

化机理,加强传统村落和特色风貌保 法治乡村。

业的美丽乡村。

责、各部门分工协作、社会广泛参与的工作 及工作,有效促进了全市经济社会平稳有 地展示创建工作情况。要进一步抓住检 序发展。2011—2015年度、2016—2020年 度连续两届荣获全国科普示范市称号, 作取得的成绩、特色和亮点。同时,秉持 2021年被中科协评为2016—2020年度全 客观求实的态度,总结好的经验和做法, 国科普示范县(市、区)总结评估优秀示范 县。希望各位领导和专家对汝州创建工作 多提宝贵意见,汝州一定认真整改、补齐短 板,严格按照各项要求和科普示范市标准, 进一步加大工作力度,强化工作措施,创新 工作方式,全力推进科普工作全面发展,为 全省工作大局作出汝州贡献。

市领导赵战营、吕占洪参加活动。

护,提升农村住房质量安全和品质

乡基础设施互联互通、共建共享,为

众、组织群众,持续实施"治理六乱

开展六清"整治行动,探索具有农村

特色、符合农民习惯、可持续的生活

垃圾和生活污水治理处理模式,推进

农村厕所革命,整体提升村容村貌,

让广大农村干净起来、整洁起来、亮

丽起来。四要完善提升基本公共服

走好公共服务资源县级统筹、县乡村

功能衔接一体化发展的路子,不断增

强农村基本公共服务的可及性、便利

性。五要提高乡村治理水平。坚持系

统治理、依法治理、综合治理、源头治

理,深入实施村党组织堡垒工程和

"头雁"工程,扎实开展"五星"支部创

建活动, 健全党组织领导的自治、法

治、德治、数治相结合乡村治理体系,

我市组织收听收看全省乡村建设工作推进会议

小亚) 9月8日,全省乡村建设工 让乡村留得住青山绿水、记得住乡韵 作推进会议召开,深入学习贯彻习近 乡愁。二要加强乡村基础设施建设。

平总书记关于乡村建设的重要论述, 继续把公共基础设施建设向农村延 落实中办、国办印发的《乡村建设行 伸,推进农村道路、信息通信、农产品 动实施方案》和全国乡村建设工作会 仓储保鲜冷链物流、清洁能源、防汛 议精神,对我省乡村建设工作作出全 抗旱、饮水安全等设施建设,促进城

领导韩玉科、刘国朝、郑华永、李鑫 农业农村发展提供基础保障。三要深 琪、张飞在汝州分会场收听收看会议 化农村人居环境整治。深入发动群

律,以足够的历史耐心,稳扎稳打、 务。聚焦"一老一小一青壮",加快实

久久为功,一件事情接着一件事情 施农村基本公共服务提升行动,提高

办,一年接着一年干,全面提升乡 教育、医疗卫生服务、公共文化服务

村宜居宜业水平,加快推进农村现 社会保障水平,强化县城综合服务功

代化,努力把农村建设成为宜居宜 能,推动城镇公共服务向农村覆盖,

习近平回信勉励北京师范大学"优师计划"师范生

到祖国和人民最需要的地方去 努力成为党和人民满意的"四有"好老师

祝全国广大教师节日快乐

总书记、国家主席、中央军委主席习近平 9月7日给北京师范大学"优师计划"师 范生回信,对他们寄予殷切期望,并在北 师大建校 120 周年和第三十八个教师节 来临之际,向该校师生员工、广大校友表量。 示祝贺和问候,向全国广大教师致以节

习近平在回信中说,入学一年来,你 识,开阔了眼界,坚定了到基层教书育人 832个脱贫县和中西部陆地边境县中小 的信念,我感到很欣慰。

习近平指出,北京师范大学是我国 最早的现代师范教育高等学府, 为国家 秉持"学为人师、行为世范"的校训,珍惜 决心。

新华社北京9月8日电 中共中央 时光,刻苦学习,砥砺品格,增长传道授 业解惑本领,毕业后到祖国和人民最需 要的地方去,努力成为党和人民满意的 "四有"好老师,为培养德智体美劳全面 发展的社会主义建设者和接班人贡献力

2021年起,国家启动"中西部欠发 达地区优秀教师定向培养计划"(简称 "优师计划"),由教育部直属师范大学与 们通过课堂学习和支教实践,增长了学 地方师范院校采取定向方式,每年为 学校培养1万名左右师范生。近日,北京 师范大学"优师计划"师范生代表给习近 平总书记写信, 汇报入学以来的学习收 培养了一大批优秀教师。希望你们继续 获,表达了毕业后扎根基层教书育人的

你们通过课堂学习和支教实践,增长 惑本领,毕业后到祖国和人民最需要 了学识,开阔了眼界,坚定了到基层教 的地方去,努力成为党和人民满意的 书育人的信念,我感到很欣慰。值此北 "四有"好老师,为培养德智体美劳全 京师范大学建校 120 周年之际, 谨向 面发展的社会主义建设者和接班人贡 全校师生员工、广大校友致以热烈的 献力量。

北京师范大学是我国最早的现代 师节日快乐! 师范教育高等学府, 为国家培养了一 大批优秀教师。希望你们继续秉持"学

北京师范大学"优师计划"的同学们: 为人师、行为世范"的校训,珍惜时光, 你们好!来信收悉。入学一年来,刻苦学习,砥砺品格,增长传道授业解

教师节即将来临, 祝全国广大教

习近平 2022年9月7日

汝州市精神文明建设

居民赏心悦目 游园升级改造

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶 窗见绿,住在市区东花坛附近的市民很是 惬意。原先占地面积20多亩、老旧的税务 闲健身娱乐。

记者来到公园内看到,公园中心 相得益彰。"现在弄得挺好,晚上带着 观赏性和实用性。

孙子来散步健身很方便,不时听到街 通讯员 张世聪 韩冰) 出门见园,推 坊邻居们夸公园改造得好。"一位市民

"现在已经焕然一新,很通透,环境 游园经过升级改造之后,以"汝州市质量 提升了很多。"市民李航说,现在在这里 文化主题公园"全新的面貌为市民提供休 打个乒乓球,锻炼个身体感觉很好,有一 种幸福感。

位置竖立着一个 2 米多高的"汝瓷花 公园管理所和市市场监管局按照"建设 瓶","至善至美 品质汝州"等几十块 质量强市,助推汝州高质量发展"为主 大小不等、造型美观的宣传版面也安 题,充分考虑到市民的不同需求,增加了 放在公园内明显部位, 高低树木搭配 宣传版面,并合理布局装饰,让公园兼具



夏店镇

6万元重奖优秀教师

本报讯 (融媒体中心通讯员 平党申) 9月8日,夏店镇召开第38 爱戴。要积极营造良好的舆论氛围,大 个教师节表彰会,夏店镇党委、政府拿 力宣传优秀教师的先进典型事迹,让 出 6 万余元资金, 重奖 50 名优秀教 教师真正成为社会上最受尊敬的职 师、33 名优秀班主任和 10 个教育教 业。"夏店镇镇长王磊表示。 学管理工作先进单位。

一如既往支持辖区教育事业发展。

"教师应该受到全社会的尊敬和

一年来, 夏店镇中心校以党建统 "选择了教育这个职业,就意味着 领工作全局,以提高教育教学质量为 奉献和付出,我无怨无悔。"十年如一 生命线,以坚守校园安全为底线,争先 日,扎根甄窑村从事教学工作的张艳艳 创优,圆满完成了各项教育教学工作, 老师,代表夏店镇优秀教师在大会上发 夏店镇初级中学连续四年保持重点高 言。夏店镇初级中学校长叶长海代表 中录取破百记录,夏店镇中心校先后 教育教学管理工作先进单位发言,在新 被评为平顶山市关心下一代工作先进 的一年里信心满满。尊师重教先进单 单位、汝州市教学管理工作先进单位 位代表新村党支部书记邵自成表示将 等,为夏店镇经济和社会发展提供了 坚强有力的智力保障和人才支撑。

座谈会,驻村单位派驻第一书记、教体献。

●9月6日下午,纸坊镇新庄小 局相关领导与会并慰问一线教师,勉 学举办庆祝第38个教师节教师代表 励大家立足岗位,为基层教育多作贡

止步一个红灯,守候一生幸福;让 出一个座位,传递一份爱心;拣起一张 废纸,拾起一种美德;营造一种氛围, 分享一份温暖;呵护一片风景,汝州一 城文明。

(融媒体中心记者 在樊占营家中,韩春晓详细询问其 宋小亚) 9月8日,值中秋国庆双 节来临之际,市委副书记、市长韩春

韩春晓节前慰问老干部

业发展用地空间。积极有序推进一村 推行网格化管理、数字化赋能、精细 一规划,立足资源禀赋,延续村落文 化服务,建设更高水平的平安乡村、

晓到老干部樊占营家中走访慰问, 为其送去党和政府的亲切关怀,送

家属的生活起居和身体状况,与其亲切 交谈,叮嘱他们保持健康身体,继续为汝 州经济社会发展建言献策,发挥余热。

市政府党组成员、秘书长郭玉玮

市档案局王红琴撰写的论文 获省级档案学优秀成果(论文)一等奖

郭营战 通讯员 万坤山) 日 法,从新颖性、规范性、充实性、条理 前,河南省档案学会2022年度全性、实践性和理论价值、应用价值等 省档案学优秀成果(论文)评审结 多个方面,按照公开、公平、公正的原 果揭晓,我市档案局王红琴撰写的则,对228篇参赛论文进行了认真评 论文榜上有名。

(论文)评审会在郑州召开。评审以 琴撰写的论文《档案数字化服务外包 "厚植资源、优化管理、高效服务"为 服务质量控制要点》荣获一等奖。

本报讯 (融媒体中心记者 主题,采用分组打分和集体讨论的办 审,共评出获奖论文 146 篇,优秀组 近日,河南省档案学优秀成果 织单位8个。我市档案局副局长王红





在最近新投入使用的汝河南岸堤顶路上,布局 的城市阳台格外引人注目。阳台高于堤坝,依托橡 皮坝连接处,宽敞平坦,阳台上矗立着汝州三宝之 一的汝石雕塑。站立阳台向北可远眺汝州城市风 光,近看汝河湿地公园碧波荡漾和水鸟飞翔,引得 市民驻足留影。 黄耀辉 摄

师 重 教

开 始

实;一摞高高低低的作业,勾勒蓝图;一串磁性的话语,是中国好声 音。他们有一个共同的名字——教师。 教室、讲台,是他们每天活动的范围;黑板、粉笔是他们每天面对

一道深深浅浅的脚印,引领前行;一种杆杆富人的岁月,写满充

的伙伴,而这一切,构筑成他们无私奉献的深切情怀。在我们这个历 史悠久的文明古国里,"程门立雪""子贡尊师""拾履拜师"等诸多尊 师重道佳话千古流传,不少家规家训更是把"事师长贵乎礼也""尊师 如重亲"等纳入其中。 9月10日是我国第38个教师节,一年一度的教师节以各种各

样的仪式让大家对教师的崇敬之情得以延续。有人说,教育的本质不 是把篮子装满,而是把心灯点亮。国家繁荣、民族振兴、教育发展,需 要一个个好老师甘做这样的"燃灯者",为学生点亮梦想、激活潜能; 需要高素质专业化教师队伍勇做"筑梦人",为实现中华民族伟大复 兴的中国梦培养主力军。 教师,神圣而又高尚的职业,许多文坛先辈都用最质朴的语言讴

歌过他们:人类灵魂的工程师、知识大门的开启者、人生道路的导航 灯……在无尽的岁月中,他们的身影屹立在讲台,年复一年,日复一 日,手执粉笔,把知识织就锦绣文章,把一堂堂课程化作乐趣;长大以 后,我们才知道,他们身后那块黑板,写下的是知识,抹去的是功利。 从古至今,优秀的教师数不胜数。他们在自己的教学领域无私奉献、

矢志奋斗,或扎根农村教育一线,在教育扶贫道路上奔走不息;或在教育 改革的道路上不断探索,先行先试;或给学生心灵埋下真善美的种子,引导学生扣好人 生第一粒扣子。"十年树木,百年树人"。他们为培养出一代又一代的接班人而辛劳付 出,可谓"功在当代,利在千秋"。他们送走一批又一批祖国的栋梁,却在岁月之中洗尽 铅华,满脸沧桑。他们让每一朵鲜花都迎风绽放,让满园的桃李在风中飞扬。

"蒙师领吾入学路,吾爱蒙师火样红。"在我们每个人的心中,只有种下一颗尊 师重教的种子,方能收获一片朝气蓬勃的青春之树。尊师重教不能停留在口头上、 摆放在规划书上,要真正落细落地,落到实处。具体而言,需要政府、学校、社会多 方共同努力、多管齐下,扎扎实实、一点一滴地去推进,让广大教师在岗位上有幸 福感、事业上有成就感、社会上有荣誉感,让"燃灯者"照亮学子的前行之路,照亮 社会的未来前程,照亮民族的振兴之路。



一支粉笔,写尽古往今来;两袖清风,堪称清正廉明;教 师,人类灵魂的工程师,是太阳底下最神圣的职业。在教师节 来临之际,祝福天下所有的教师,节日快乐。